

MARTURII ZGUDUITOARE - 'Cartea de aur a rezistentei romanesti impotriva comunismului'

A aparut, la editura Hrisovul, al doilea volum din 'Cartea de aur a rezistentei romanesti impotriva comunismului' a lui Cicerone Ionitoiu. Este continuata lista celor ucisi sau distrusi pentru totdeauna de regimul comunist pentru ca nu au acceptat sa traitasca in umilinta. Titlul a fost ales de autor ca un omagiu pentru cei jertfiti in lupta cu imbecilitatea salbatica a comunistilor, dar isi merita numele si in sine, fiind un document exceptional pentru istoria neamului. Cartea ar trebui sa nu lipseasca din nici o casa in care locuiesc romani.

Acest al doilea volum se deschide cu prezentarea academicienilor si cadrelor universitare, care, dupa 1945, au fost aruncati in bestialele detentii comuniste. Multi au murit, altii au supravietuit, dar marcati pentru tot restul vietii. Unul dintre marile obiective ale regimului comunist a fost distrugerea elitei romanesti. O data pentru ca numai intelectualii puteau sa coaguleze rezistenta individuala intr-o rezistenta nationala organizata si, a doua oara, pentru ca vagabonzii ajunsi conducatori se simteau striviti de adevaratele personalitati. 'Tara devine intru 1945 si 1947 un paradis al neispravitilor, cand oricine, printr-o adeziune politica, putea obtine situatii pe care in mod normal nici nu putea sa le viseze', comenteaza Cicerone Ionitoiu in deschidere.

'Cartea de aur...' este o carte care se citeste cu pietate, pe nerasuflata si care cutremura.

Mihail Mihailescu

„Cartea de aur a rezistenței românești

A părută în ziua deschiderii recentului Congres al PNTCD, „în numele” și „în cinstea” acestui partid martir, primul volum al lucrării document „CARTEA DE AUR A REZISTENȚEI ROMÂNEȘTI ÎMPOTRIVA COMUNISMULUI” ca și cel ce va urma în curând, constituie un pios omagiu adus suferinței și sacrificiului poporului român și o contribuție de seamă la patrimoniul isotopei naționale, al demnității și onoarei noastre.

Autorul cărții - CICERONE IONIȚOIU - frunțat al partidului și el însuși suportând ani lungi și grei de temniță reia de această dată pe alt plan și la alte dimensiuni, lucrarea în patru volume „MORMINTE FĂRĂ CRUCI” publicată în exil, în ultimele două decenii.

Cele peste 200.000 de persoane aruncate în gropi comune și necunoscute, cele peste un milion de persoane arestate și cei trei milioane de ani de condamnare stau mărturie proporției rezistenței anticomuniste românești. Dimpotrivă cu îndelungata rezistență armată din munții noștri, singura din fostul lagăr socialist.

CARTEA DE AUR împreună cu „INCHISORILE NOASTRE CEA DE TOATE ZILELE”, intreruptă de Ion IOANID din motive de sănătate la cel de al patrulea volum, cu cele 11 volume „DIN DOCUMENTELE REZISTENȚEI” editate de AFDPDR și cu cele 13 volume ale revistei „MEMORIA”, editată de Fundația Culturală „Memoria” reprezintă primele încercări remarcabile de mărturie despre cei morți și dispăruți în condiții tragice în

inchisorile comuniste, despre cei trecuți prin acest infern și morți ulterior, și despre puțini supraviețuitori.

Primul capitol al CĂRȚII DE AUR intitulat „În memoriam”, ocupă jumătate din volum și începe cu prezentarea celor doi mari martiri ai neamului nostru - Iuliu Maniu și Ion Mihalache - urmați apoi de înșiruirea alfabetică cu sumare date de identificare și scurte prezentări de persoane exterminate în temnițele comuniste. Sunt cuprinsă mari personalități ale vieții politice, armatei, justiției, bisericii, artei, culturii și științei, din cele mai diverse categorii profesionale, țărani și muncitori, de la copii și tineri până la nonagenari, români sau aparținând tuturor naționalităților conlocuitoare, de toate religiile și credințele, din toate partidele și de toate convingerile politice. Față de numărul real, cel enumerat este infim.

„Calvarul femeii române”, al doilea capitol al cărții, înfățișează un număr foarte restrâns din cele 10.000 de femei, de la fete de 12 ani până la nonagenare, care au suferit moartea sau detenția, în scopul distrugerii instituției de bază a țării - familia. Au pățimit cumplita prigoană marile elite politice și intelectuale ale țării ca și cea care a născut și păstrat veșnicia noastră - țărana română. De la doamnele Mihalache și Madgearu până la legenda Elisabeta Rizea.

Un scurt capitol este dedicat cătorva grupuri comune.

Din capitolul „Copii născuți și trecuți prin temnițe” se cuvine amintită Oana Arnăuțoiu - „Floarea de colț” - născută și crescută doi ani pe celele

și prin grotle munților Făgăraș, fida legendarului Toma Arnăuțoiu, conducătorul mișcării de rezistență „Haiducii Muscelului”. Arestată împreună cu mama ei, după o lună de detenție la Pitești este despărțită de aceasta și trimisă la un orfelinat. Astăzi, acest exemplu al miracolului românesc, cu ambii părinți uciși, poartă numele Ioana VOICU și este o strălucită violonistă.

Capitolul „Persecuția bisericii din România sub dictatura comunistă” rezumă asaltul comunist asupra bisericii ortodoxe, desființarea bisericii greco-catolice, interzicerea bisericii catolice și prezintă lista celor 28 de biserici și 4 ansambluri mănăstirești demolate din București, a celor 4 relocate tot aici și a celor 8 biserici dărâmate din jurul capitalei.

Cel de al șaselea și ultimul capitol al cărții este intitulat „Martirul creștin din România comunistă 1948-1989” și subintitulat „Externarea conducerii spirituale”.

Lunga, dar incompleta listă a marilor prelați și preoți ortodocși, greco-catolici și catolici uciși și țărâți prin închisori dovedește pe deplin tentativa de a distruge și acea instituție fundamentală a statului care a fost, este și va fi Biserica.

Întorci ultima pagină a cărții, o încheii și încerci o sinteză sumară a celor parcurse. Te trezești într-o lume de coșmar înfricoșător, halucinant și deimentă, în care tiparele imaginației îți sunt forțate și sparte. Dimensiunile gulagului românesc și profunzimea satanșmului acestuia sunt monstruoase. În acest infern dantesc propriu-

„Împotriva comunismului”

experiență concentraționistă și se pare puerilă și derizorie. Însăpăimântat și îngrozit, te gândești că urmează volumul al doilea. De ce? Pentru că TREBUIE!

Niciuând, niciunde și nicicum în această țară sau oriunde în lume să nu se mai poată întâmpla ceva similar!

Pentru holocaustul comis de Hitler împotriva poporului evreu, în preajma și în timpul celui de al doilea război mondial, după procesul de la Nürnberg, de 50 de ani încoace, aproape în fiecare an, în locuri și ocazii diferite, președinții și cancelarii Germaniei nu încetează de a cere iertare poporului evreu, în numele lor și al poporului german.

Într-o recentă luare de cuvânt în Bundestag, președintele Israelului a acordat iertarea în numele său personal dar nu a putut-o face și în numele poporului evreu.

Pentru holocaustul comunist, suferit de noi aproape 50 de ani, cine a cerut măcar o singură dată poporului român, celor mulți uciși și pușinilor supraviețuitori iertarea? Cine și când o va face?

Iertarea se va acorda numai cu condiția ca cele petrecute să nu fie uitate niciodată.

Încheind această succintă recenzie trebuie să ne exprimăm toată gratitudinea și caldă recunoștință domnului CICERONE IONIȚOIU pentru munca sisifică pe care o desfășoară de atâția ani în condiții grele, înfruntând adeseori lașitatea, frica, nepăsarea sau dezinteresul, inconștiența sau ignoranța. În această înfăptuire de înaltă conștiință și morală. Li dorim multă sănătate și putere de muncă pentru desăvârșirea edițiilor viitoare.

Conducerii Editurii „HRISOVUL”, domnilor director ing. Emil ȘTEFĂNESCU, director economic Petre MANDEA și director tehnic Ștefan CONSTANTIN care au trudit din greu pentru îmbunătățirea acestui prim volum și realizarea lui în condiții grafice laudabile, toată mulțumirea și admirația.

Așteptăm cu nerăbdare ca PNTCD, principalul beneficiar al acestei lucrări să organizeze cât mai curând lansarea publică a primului volum al CĂRȚII DE AUR.

Liviu TUDORAȘ

CICERONE IONIȚOIU

CARTEA DE AUR

A REZISTENȚEI ROMÂNEȘTI
ÎMPOTRIVA COMUNISMULUI

VOL I

1996
Editura „HRISOVUL”, Iași